
POLSKIE GEOGRAFICZNE NAJ...cz.1

najdalej,najwyżej,najgłebiej,najdłużej

Poziom trudności: Średni

1. Najdalej na zachód położoną polską osadą jest Osinów Dolny(14 st. 08 min. długości

wschodniej).A jak nazywa się najdalej na zachód leżące polskie miasto?

A - Cedynia

B - Szczecin

C - Police

2. Najdalej na północ wysuniętym polskim miastem-54 st. 50 min. szer. północnej(22 .06. w

czasie przesilenia letniego dzień tutaj trwa najdłużej w całej Polsce-prawie 17 godz. i 15

min.)) jest:

A - Jastrzębia Góra

B - Jastarnia

C - Jurata

3. Najdalej na południe położoną polskim osiedlem jest Wołosate.A jakie miasto leży

najbardziej na południe w naszym kraju (49 st. szer. północnej-1028 m n.p.m.):

A - Zakopane

B - Szczyrk

C - Szklarska Poręba

4. Najdalej na wchód wysuniętą osadą w Polsce jest Zosin.A jakie miast leży najbardziej na

wschód w Polsce (24 st. 9 min dług. wsch.):

A - Hrubieszów

B - Łapy

C - Biała Podlaska

5. Najwyższym szczytem w całości położonym w Polsce(2291 m n.p.m.) jest:

A - Kozi Wierch

B - Barani Wierch

C - Owczy Wierch
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6. Najniżej położoną osadą w Polsce -1,8m p.p.m. (oczywiście na Żuławach Wiślanych

gdzie średnia depresja wynosi 10-20 cm p.p.m.) jest:

A - Raczki Elbląskie

B - Raczki Wiślane

C - Raczki Żuławskie

7. Najniższą kryptodepresją (niewidoczną-utajnioną) -29,7 m p.p.m.jest w Polsce :

A - Jezioro Miedwie

B - Jezioro Jamno

C - nie ma żadnej kryptodepresji

8. Najstarszą formacją skalną-ok. 2,7 mld lat w naszym kraju jest(najwyższy szczyt to

Wielka Sowa-1015 m n.p.m.):

A - Góry Sowie

B - Góry Stołowe

C - Góry Sadowe

9. Największym obszarem krasowym w Polsce-2400 km2 (na jego terenie znajdziemy

zamek w Ogrodzieńcu) jest:

A - Wyżyna Krakowsko-Częstochowska

B - Kotlina Przedsudecka

C - Nizina Mazowiecka

10. Największą kotliną  (14,6 tys. km2-ok. 5% powierzchni Polski , znajdziemy tu

Janowski Park Krajobrazowy))jest kotlina:

A - Sandomierska

B - Lubelska

C - Karpacka

11. Najwyższą moreną w Polsce (na terenie Kaszubskiego Parku Krajobrazowego o

wysokości 328,6 m n.p.m.) jest:

A - Wieżyca

B - Wotelnica

C - Wydmica
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12. Największe wydmy ruchome w naszym kraju (w Słowińskim Parku

Narodowym-najwyższa to wydma Łącka Góra-42 m,roczne przemieszczenie to 2-10 m

,szerokość ruchomych wydm 700-2000m) to wydmy:

A - Mierzei Łebskiej

B - Mierzei Wiślanej

C - Zatoki Puckiej

13. Największe i najlepiej zachowane wydmy śródlądowe w Polsce znajdują się w

Puszczy:

A - Kampinowskiej

B - Białowieskiej

C - Knyszyńskiej

14. Największą polską wyspą (pow.-265 km2) jest:

A - Wolin

B - Rugia

C - Świna (część Świnoujścia)

15. Najdłuższym półwyspem  (długość-34 km, dług. linii brzegowej-75 km , szer. 150 m

-3 km , powierz.-32,3 km2) w Polsce jest:

A - Mierzeja Helska

B - Mierzeja Wiślana

C - Półwysep Szczeciński

16. Najdłuższą mierzeją (czyli wynurzony ponad powierzchnię morza wał piaszczysty

zamykający całkowicie lub częściowo zatokę morską) w naszym kraju jest(całkowita

długość to 90 km , do Polski należy 56 km):

A - Mierzeja Wiślana

B - Mierzeja Helska

C - Mierzeja Bałtycka
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Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. A

6. A

7. A

8. A

9. A

10. A

11. A

12. A

13. A

14. A

15. A

16. A
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